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COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

SMERIGLIO MASSIMILIANO RIFONDAZIONE COMUNISTA - SINISTRA EUROPEA 02/10/2006

MASCIA GRAZIELLA RIFONDAZIONE COMUNISTA - SINISTRA EUROPEA 02/10/2006

FRIAS MERCEDES LOURDES RIFONDAZIONE COMUNISTA - SINISTRA EUROPEA 02/10/2006

Ministero destinatario :
MINISTERO DELL'INTERNO

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELL'INTERNO , data delega 29/09/2006

Partecipanti alle fasi dell'iter :

NOMINATIVO GRUPPO oppure MINISTERO/CARICA
DATA
evento

RISPOSTA GOVERNO

MINNITI MARCO VICE MINISTRO, INTERNO 22/01/2007

Fasi dell'iter e data di svolgimento :
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Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :
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TESTO ATTO

Atto Camera
Interrogazione a risposta scritta 4-01126 

presentata da

ELETTRA DEIANA

lunedì 2 ottobre 2006 nella seduta n.045

DEIANA, SMERIGLIO, MASCIA e FRIAS. - Al Ministro dell'interno. - Per sapere - premesso che:

nei giorni che vanno dal 29 settembre al 1o ottobre è previsto nella provincia di Viterbo un raduno
internazionale di gruppi d'estrema destra, organizzato dai vertici di Forza Nuova;

dalla lettura del programma si evidenzia l'esplicito richiamo ai simboli e valori fascisti, vietati già da
tempo dalla legge Scelba-Mancino;

l'evento è stato reso noto in questi giorni dagli organizzatori sul sito ufficiale di Forzi Nuova
(www.forzanuova.org);

desta inoltre una forte preoccupazione il metodo con cui questi incontri vengono svolti, cioè tenendo
segreto il luogo preciso dell'incontro fino a pochi giorni prima dell'inizio: una tattica ben precisa,
spesso utilizzata per eludere le forze dell'ordine e rivolgersi a privati sotto mentite spoglie per la
concessione di spazi (come nel caso di Soriano nel Cimino 15 settembre 2006 - Corriere di Viterbo);

tra gli invitati del seminario è certa la presenza di figure già note da tempo nel panorama nazi-
fascista europeo (come Udo Voigt del partito nazionale popolare tedesco) che non nascondono il loro
nostalgico attaccamento a valori anti-democratici;

già da diversi anni il viterbese assiste a continui attacchi squadristi, da parte di gruppi di estrema
destra, che rivendicano gli stessi ideali xenofobi, fascisti e antisemiti di chi ha organizzato questo
evento;

come risulta dai numerosi fatti di cronaca, questi atti violenti sono consumati verso ragazzi di sinistra
e semplici cittadini presunti tali, che vengono brutalmente attaccati per le vie della città da folti gruppi
armati di bottiglie, coltelli e catene, e, spesso, costretti a ricoveri ospedalieri;

a giudizio degli interroganti un raduno del genere viola i valori democratici che fondano la nostra
Costituzione -:

se sia a conoscenza dei fatti sopradescritti;

che iniziative urgenti intenda mettere in atto per impedire il suddetto raduno.(4-01126)
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RISPOSTA ATTO

Atto Camera
Risposta scritta pubblicata lunedì 22 gennaio 2007 

nell'allegato B della seduta n. 095

All'Interrogazione 4-01126 presentata da

DEIANA

Risposta. - Nei giorni compresi tra il 29 settembre ed il 1o ottobre 2006 ha avuto luogo, in un'azienda
agricola sita nel territorio del Comune di Viterbo, il raduno del movimento politico Forza Nuova.

Nonostante la manifestazione si sia svolta in un luogo privato e non sussistesse, pertanto, per
gli organizzatori, alcun obbligo di preavviso, il 26 settembre 2006 è stata ugualmente presentata
in Questura una comunicazione scritta contenente l'indicazione delle modalità di svolgimento
dell'iniziativa.

Il Prefetto di Viterbo, sentito il Comitato provinciale per l'ordine e la sicurezza pubblica, ha
tempestivamente adottato le misure ritenute necessarie per garantire l'ordine pubblico e per
prevenire eventuali episodi di violenza o xenofobia. Sono stati, in particolare, predisposti mirati
servizi di controllo coordinato del territorio, anche al fine di tutelare tutti gli obiettivi ritenuti esposti a
potenziali rischi.

La manifestazione si è svolta senza alcuna turbativa per l'ordine e la sicurezza pubblica e non sono
stati registrati atti o iniziative comunque contrarie alla legge.

Il Prefetto di Viterbo ha avuto modo di precisare che gli autori degli episodi di violenza di cui ha
fatto menzione l'interrogante, verificatisi in passato in quella provincia, apparterrebbero al gruppo
di estrema destra denominato «Vertice Primo», che non ha preso parte al raduno di Forza Nuova a
causa delle divergenze ideologiche esistenti con tale movimento politico.

Il Viceministro dell'interno: Marco Minniti.


